

信阳市教育体育局

签发人：林长

办理结果：A

对市政协六届二次会议 第 2024216 号提案的答复

何勇委员：

您提出关于“探索义务教育减负有效路径”的提案已收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

2021年，国家“双减”政策出台以来，信阳市教体局认真落实中央要求和教育部、省教育厅文件精神，不断完善工作机制，压实工作责任，聚焦立德树人根本任务，严格按照上级“五项管理”要求，提升学校课后服务水平，坚决推进“双减”政策落地见效。

但客观来看，受传统教育观念和目前教育投入等因素影响，我市校内“双减”工作仍然存在着一些问题和短板，个别学生课业负担和家长精力负担未能有效缓解。

下一步，市教育体育局将结合您的建议，持续落实立德树人根本任务，把提升课堂教学效率、提高课后服务质量、切实减轻学生和家长负担、落实上级“双减”政策要求作为一项重要政治任务抓紧抓好，不断提升人民群众对教育的满意度。

一、深化课程改革，提升课堂教学质量。充分发挥学校主阵地作用，深入实施义务教育新课程标准，准确把握新课程育人目标，全面推进课程教学改革，着力提升教育信息化水平，大力推进育人方式转变。

二、强化五项管理，切实减轻学生负担。严格落实教育部作业、睡眠、手机、读物、体质等五项管理要求，压减考试次数，限制考试难度，严防中小学书面作业量反弹。强化作息时间管理，严查占用节假日违规补课行为，保证学生睡眠及休息时间。

三、深化评价改革，创新教育评价体系。以教育评价改革为突破口，深入实施学生综合素质评价改革，坚持立德树人根本任务，强化破除“五唯”导向，创新构建多元教育评价体系，推动学生全面发展和办学水平持续提高，助力“双减”工作落地落实。进一步深化招生考试改革，促进科学育人，公平选材。

四、完善工作机制，提升课后服务水平。强化课后服务信息平台建设，健全课后服务经费保障机制，完善激励政策措施，合理减轻教师负担。进一步挖掘校内外潜力，充分调动和发挥教师的积极性和主动性，强化优质资源共享，丰富课后服务内容和形式，推动课后服务提质增效。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心和支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：信阳市教育体育局，联系人：孟辉，电话：6335005。

2024年7月2日

抄送：市政协提案委（2份），市政府督查室（1份）。

信阳市教育体育局办公室 主动公开 2024年7月2日印发
